

**BOSNA I HERCEGOVINA
FEDERACIJA BOSNE I HERCEGOVINE
Ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva**

TROGODIŠNJI PLAN

FEDERALNOG MINISTARSTVA POLJOPRIVREDE, VODOPRIVREDE I ŠUMARSTVA ZA PERIOD 2017-2019. GODINE

**Broj: 02-49-2406-1//2016-FB
Sarajevo, novembar 2016. godine**

Poglavlje I. UVOD

Priprema za strateško planiranje (učesnici/organizacija/komunikacija)

Trogodišnji plan rada Ministarstva definiše strateške ciljeve, programe i aktivnosti koji proizlaze iz nadležnosti Ministarstva i relevantnih strateških dokumenata, njihov finansijski okvir, izvore finansiranja u trogodišnjem periodu prema principu 1+2, u skladu sa kalendarom izrade Budžeta Federacije BiH.

Trogodišnji plan rada se usaglašava sa DOB-om, godišnjim Budžetom i Programom javnih investicija. Aktivnosti u planovima rada koje su projektnog tipa moraju odgovarati projektima iz standardnih formulara koji su propisani od strane Ministarstva za pripremu PJI.

Trogodišnji plan se izrađuje svake godine za trogodišnje razdoblje i predstavlja osnovu za izradu godišnjeg plana rada.

Ciljevi i aktivnosti predviđeni trogodišnjim planom rada moraju biti finansijski ostvarivi i u okviru raspoloživih budžetskih i vanbudžetskih finansijskih sredstava.

Trogodišnji plan rada ima sljedeće ključne elemente:

- a) Opis nadležnosti federalnog ministarstva i institucije, sa vizijom i izjavom o misiji (najviše jedna stranica);
- b) Sažetak analize strateškog okvira (najviše dvije do tri stranice);
- c) Opis unutrašnjeg i spoljnog okruženja u kojem radi Ministarstvo bazirano na SWOT analizi (najviše dvije stranice);
- d) Tabela pregled strateških ciljeva za trogodišnji period sa vezom sa DOB-om i drugim izvorima sredstava;
- e) Tabela pregled očekivanih operativnih ciljeva i aktivnosti raspoređenih po strateškim ciljevima;
- f) Tabela pregled potrebnih finansijskih sredstava za implementaciju novih ili proširenje postojećih operativnih ciljeva i aktivnosti (samo za inicijalni trogodišnji plan rada).

Radi specifičnosti mandata/nadležnosti Ministarstva koji se realizuje u okviru osnovnih organizacionih jedinica sektora/resora, proces izrade strateškog plana se zasniva na detaljnim planovima koji se izrađuju u okviru svakog od ključnih sektora u Ministarstvu.

Raniji trogodišnji plan za period 2016-2018. je urađen u skladu sa datom smjernicom od Federalnog zavoda za programiranje i na osnovu Uredbe o planiranju rada i izvještavanja o radu Vlade FBiH, federalnih ministarstva i institucija (Službene novine FBiH broj: 89/14) kojom je u primjeni od 01.01.2015. godine i isti je usklađen sa dokumentom Koncepta ekonomskog razvoja u FBiH kao i Programom rada Vlade FBiH za mandatni period te strateškim i operativnim ciljevima iz usvojenih strateških dokumenata u Ministarstvu.

Temeljni dokumenti koji opredjeljuju strateško usmjerenje su Strategija razvoja FBiH 2010-2020, Ekonomska politika Vlade Federacije Bosne i Hercegovine, Program rada vlade FBiH za mandatni period 2015. – 2018. i Reformska agenda 2015. – 2018. koju su usvojile sve vlade u BiH, kao i strateški okvir koji uključuje razvojne dokumente poput Strategije EU 2020, Strategije razvoja Jugoistočne Evrope 2020., Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju, te sektorske strategije na nivou BiH i FBiH.

U cilju doprinosa implementaciji razvojnih dokumenata na nivou BiH i FBiH kao i dokumenata relevantnih za proces evropskih integracija i međunarodno preuzetih obaveza, precizirani su strateški i operativni ciljevi na trogodišnjem i godišnjem nivou te definisane planske aktivnosti i projekti koje Ministarstvo treba ostvariti u skladu sa zakonskim

mandatom, te misijom i vizijom i u skladu sa Budžetom. Poduzete su mjere kako bi aktivnosti i programi bili finansijski ostvarivi i u okviru raspoloživih budžetskih finansijskih sredstava. Koordinatorica za strateško planiranje- sekretar u saradnji sa učesnicima u procesu planiranja unutar Ministarstva-pomoćnicima ministra kao koordinatorima procesa planiranja za pojedine oblasti, su pripremili predmetni plan temeljem metodologije određene u Uredbi o procesu trogodišnjeg planiranja, i godišnjeg izvještavanja u federalnim ministarstvima i institucijama. Vršena je horizontalna i vertikalna koordinacija. Korišten je Priručnik za strateško planiranje (SPPD- Strateško planiranje i razvoj javnih politika).

Poglavlje II.

OPIS NADLEŽNOSTI - MANDAT FMPVŠ SA VIZIJOM I IZJAVOM O MISIJI

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva osnovano je u skladu sa Zakonom o federalnim ministarstvima i drugim tijelima federalne uprave ("Službene novine Federacije BiH", br. 58/02, 19/03, 38/05, 2/06, 8/06 i 61/06). Zakonom je definisan mandat ministarstva, koji se odnosi na nadležnost Federacije BiH u oblasti poljoprivrede, prehrambene industrije, veterinarstva, vodoprivrede, šumarstva i lovstva. Zakonom o organizaciji organa uprave u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“, broj 35/05) utvrđeno je da ministarstvo obavlja upravne i stručne poslove, izvršava zakone i druge propise, priprema propise i donosi podzakonske propise za provedbu zakona i drugih propisa; prati stanje u oblasti poljoprivrede, prehrambene industrije, veterinarstva, vodoprivrede i šumarstva.

Mandat: Nadležnost Ministarstva regulisana je detaljno članom 11. Zakona o federalnim ministarstvima i drugim tijelima federalne uprave. Ministarstvo vrši upravne, stručne i druge poslove iz nadležnosti Federacije Bosne i Hercegovine koji se odnose na: zaštitu i upotrebu poljoprivrednog zemljišta; zaštitu poljoprivrednog bilja i proizvoda od uzročnika bolesti, štetočina i korova; proizvodnju i promet sjemena i sadnog materijala, proizvodnju i unapređenje stočarstva; zdravstvenu zaštitu životinja; prehrambenu industriju; kontrolu zdravstvene ispravnosti sirovog mesa, ribe, mlijeka, jaja, te stočne hrane; unaprjeđenja proizvodnje u šumarstvu, uzgoj, zaštitu, uređivanje i unaprjeđivanje šuma, stanje drvnog fonda, eksploataciju šuma; pošumljavanje degradiranih i izdanačkih šuma, goleti i krša; lovstvo i lovnu prirodu; vodene izvore, planove, osnovne i bilance voda; zahvatanje i korištenje voda; osiguranje voda za potrebe vodosnabdijevanja stanovništva i industrije i druge poslove utvrđene zakonom. U sastavu Ministarstva je Federalna uprava za šumarstvo i dvije jedinice za implementaciju projekata (PIU za poljoprivredu i šumarstvo i PCU za razvoj stočarstva i ruralno finansiranje). Istovremeno važećim Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji Ministarstva iz 2013. godine, formiran je novi Sektor za upravljanje projektima u kojemu su sistematizovane slijedeće unutrašnje organizacione jedinice:

- a) Jedinica za koordinaciju Projekta razvoja stočarstva i ruralnog finansiranja (PCU),
- b) Jedinica za upravljanje Projektom Snabdijevanje vodom i sanitacija u FBiH,
- c) Jedinica za implementaciju projekata u šumarstvu i poljoprivrede (PIU).

Jedinice za koordinaciju, upravljanje i implementaciju projekata izjednačavaju se sa unutrašnjim organizacionim jedinicama Odsjecima. Međutim, u sastav navedenog sektora preuzeta je jedino Jedinica za upravljanje Projektom Snabdijevanje vodom i sanitacija u FBiH (Watsan projekt sredstva kredita EIB-a), a PIU i PCU su zadržale raniji status iz razloga što je na nivou BiH odnosno FBiH izvršeno zaključivanje i ratificiranje projektnih sporazuma sa kreditorima (WB, IFAD i OPEC), kojima je predviđeno i prihvaćeno formiranje projektnih jedinica sa posebnom organizacijskom strukturom i samostalnošću u radu kojima rukovodi direktor pri čemu zaposleni nemaju status državnih službenika (nisu na Budžetu FBiH) i koje u radu postupaju po posebnim procedurama. Radi toga se nije mogao u potpunosti primijeniti Akcioni plan koji je donijela prethodna Vlada FBiH te su dvije navedene projektne jedinice,

zadržale raniji status. Ovo pitanje će se ponovo aktuelizirati prilikom donošenja novog Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji Ministarstva ili izmjena postojećeg.

MISIJA FMPVŠ

U predmetnom dokumentu između ostalog je redefinisana misija Ministarstva s odgovorom na tri ključna pitanja: 1. Šta Ministarstvo radi? 2. Zašto radi to što radi ? 3. Za koga i s kime to radi ?

S tim u vezi, MISIJA je formulirana na slijedeći način:

Misija: Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva kroz definisanje i provođenje strategija, politika, zakona i drugih propisa iz nadležnosti ministarstva, te usaglašavanje istih sa pravnom stečevinom EU i drugim međunarodnim sporazumima i obavezama zaključenim od strane BiH, u bliskoj saradnji sa svojim vladinim i nevladinim partnerima, osigurava održivi razvoj poljoprivrede, prehrambene industrije, veterinarstva, voda, šumarstva i lovstva, putem racionalnog korištenja i zaštite prirodnih resursa, podrške proizvođačima i razvoja ruralnih područja u FBiH.

VIZIJA FMPVŠ

Formulisana je i Vizija Ministarstva u kojoj je istaknuto kako će biti u budućnosti kada Ministarstvo dosegne svoj puni potencijal.

Vizija je formulirana na slijedeći način:

Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva je uspostavilo i održava efikasnim i djelotvornim zakonodavno-pravni i institucionalni okvir u oblasti poljoprivrede i ruralnog razvoja, prehrambene industrije, veterinarstva, voda, šumarstva i lovstva kojim se osigurava stabilna proizvodnja zdravih, kvalitetnih i globalno konkurentnih proizvoda, zaštita prirodne okoline i stvaranje uslova za ostanak stanovništva u ruralnim područjima i daje doprinos intenzivnijem ekonomskom i socijalnom razvoju cjelokupnog društva.

POGLAVLJE III.

SAŽETAK ANALIZE STRATEŠKOG OKVIRA

Ključni ciljevi rada Vlade Federacije BiH proizlaze iz dokumenta Koncept ekonomskog razvoja 2014-2018 - Ekonomski rast i zapošljavanje u kojemu je vezano za naše nadležnosti definisan strateški cilj: Održivi razvoj (razvoj poljoprivrede, proizvodnje hrane i ruralni razvoj, razvoj i zaštita prirodnih resursa (voda, zrak, tlo) i razvoj energetskih potencijala, razvoj transporta i komunikacija).

Strateški ciljevi Ministarstva za period 2017-2019. godina su definisani kao rezultat prethodnih analiza, određenih prioriteta u Dokumentu okvirnog Budžeta FBiH i predstavljaju ključne elemente trogodišnjeg plana za navedeni period. Izrada predmetnog plana nam je omogućila da odredimo strateške i operativne ciljeve programe i ključne aktivnosti u trogodišnjem periodu.

S tim u vezi, a u cilju usaglašavanja sa strateškim dokumentima, izvršene su izmjene ranije postavljenih strateških ciljeva Ministarstva u segmentu poljoprivrede i ruralnog razvoja. U narednoj godini se očekuje i usvajanje Programa ruralnog razvoja u FBiH i Strategije savjetodavstva te će se moguće pristupiti revidiranju predmetnog plana.

Utvrđeni strateški i operativni ciljevi će se razrađivati kroz godišnje planove i programe u 2017. 2018. i 2019. godini i isti će biti u skladu sa budžetskim sredstvima koja će se izdvajati u ovoj oblasti.

Dakle, u ovom poglavlju su navedeni strateški ciljevi na način da su isti prikazani po ključnim sektorima/oblastima kroz 4 budžetska programa (poljoprivreda, vodoprivreda, veterinarstvo i šumarstvo) uz navođenje operativnih ciljeva i poseban prikaz očekivanih rezultata koji se trebaju postići izvršenjem planiranih aktivnosti u oblastima iz nadležnosti Ministarstva kao i ciljevi iz odgovarajućih strateških dokumenata čijoj realizaciji programi i aktivnosti iz

trogodišnjeg plana Ministarstva doprinose. Budžetski program - administracija, nije posebno razrađivan jer su temeljem istog izračunavani troškovi odnosno sredstva koja treba osigurati za izvršenje zacrtanih strateških ciljeva (doprinosi, plaće zaposlenih, materijalni troškovi, troškovi poslovanja i sl.).

Ministarstvo će u ovom trogodišnjem periodu vršiti aktivnosti u svrhu realiziranja "Koncepta ekonomskog razvoja 2014 – 2018.", vezano za naše nadležnosti, a koji se temelji na ekonomskom rastu i zapošljavanju i koji je bio osnova izrade Programa rada Vlade FBiH za razdoblje 2015 – 2018. godina kao i realizaciju mjera Ekonomske politike Vlade FBiH za period 2016.-2018. godina u kojoj su određene prioritetne politike Ministarstva, te strateških ciljeva, podciljeva, prioriteta i mjera Vlade Federacije BiH za mandatni period 2015-2018. godina, a posebno izvršenje strateških i operativnih planova iz Programa rada Vlade i Ministarstva za ovaj period.

Težište planskih aktivnosti i u ovom trogodišnjem periodu će se prvenstveno usmjeriti na izradu zakona i drugih propisa iz nadležnosti Ministarstva te usaglašavanje istih sa strateškim dokumentima i pravnom stečevinom EU, sa ciljem osiguravanja održivog razvoja sektora poljoprivrede, prehrambene industrije, veterinarstva, šumarstva i vodoprivrede putem racionalnog korištenja i zaštite prirodnih resursa, podrške proizvođačima i razvoja ruralnih područja. Imajući u vidu da određene programske aktivnosti u ranijem periodu nisu realizirane iz razloga koji su detaljno obrazloženi u Izvještaju o radu za mandatni period, kao i činjenicu da ni u 2015. i 2016. godini nisu izvršene sve planirane aktivnosti vezano za izradu zakona i provedbenih propisa, odnosno nisu usvojeni pripremljeni strateški dokumenti, potrebno je da i u narednom trogodišnjem periodu, nastavimo sa realizacijom strateških i operativnih ciljeva u oblastima iz nadležnosti, u kojima nismo izvršili planirane aktivnosti.

U sektorima za koje je procijenjeno da je potrebno pristupiti korekcijama strateških ciljeva, isto je urađeno na način da su isti preformulisani odnosno dopunjeni.

Ministarstvo će tokom 2017.-2019. godine primarno raditi na realiziranju strateških ciljeva, podciljeva, prioriteta i mjera prvenstveno kroz definisanje i provođenje strategija, politika, zakona i drugih propisa iz svoje nadležnosti, te usaglašavanje istih sa pravnom stečevinom EU i drugim međunarodnim sporazumima i obavezama zaključenim od strane BiH, u bliskoj saradnji sa vladinim i nevladinim partnerima, s ciljem osiguravanja održivog razvoja poljoprivrede, prehrambene industrije, veterinarstva, šumarstva i vodoprivrede putem racionalnog korištenja i zaštite prirodnih resursa, podrške proizvođačima i mjerama podrški razvoju ruralnih područja.

Navedeni ciljevi će se realizirati kroz Programe i aktivnosti za provođenje u oblastima za koje je nadležno Ministarstvo, a najvažnije su:

OBLAST POLJOPRIVREDE

U skladu sa i Ekonomskom politikom Vlade FBiH za period 2016.-2018. godina prioritetne politike Ministarstva su:

Oblast poljoprivreda i ruralni razvoj:

Politike u ovoj oblasti su usmjerene na razvoj poljoprivrede i pripadajućih sektora uz podizanje tehničko-tehnološkog nivoa, efikasnije korištenje raspoloživih resursa te uvažavanje zahtjeva modernih tržišta - povećanje konkurentnosti te osiguranje uvjeta za snažnije generisanje stabilnijeg dohotka u okviru poljoprivrednog sektora i unapređenje kvaliteta života u ruralnim sredinama - jačanje diverzifikacije ruralne ekonomije. Strateški i operativni ciljevi su definisani u usvojenoj Srednjoročnoj strategiji razvoja poljoprivrednog sektora 2015. - 2019.(SSRPS). U istoj su definisana 4 strateška cilja i 36 operativnih ciljeva za petogodišnji period realizacije i to: Razvoj uz podizanje tehničko tehnološkog nivoa, efikasno korištenje resursa i uvažavanje zahtjeva tržišta; Snažnije generisanje stabilnijeg dohotka i unapređivanje kvaliteta života na ruralnom prostoru; Održivo upravljanje prirodnim

resursima i prilagođavanje klimatskim promjenama; Prilagođavanje zakonodavnog i institucionalnog okvira ZAP EU;

Sažetak prioriteta:

- Ubrzavanje preuzimanja ACQUIS-a – (pravni okvir u oblasti poljoprivrede uskladiti sa EU standardima);
- Smanjivanje razlika u uvjetima poslovanja u odnosu na zemlje regiona; (poticati konkurentnost poljoprivredne proizvodnje i prerade i ruralnog razvoja kroz novčane podrške, povećanje površina pod trajnim zasadima voćnjaci i vinogradi i zaštićenim prostorima);
- Povećanje brojnosti i kvaliteta stočnog fonda;
- Jačanje prepoznatljivosti poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda na domaćem i internacionalnom tržištu (tehničko-tehnološko unapređenje objekata, mehanizacije i opreme, jačanje infrastrukture u doradi, preradi i distribuciji - logistika sektora);
- Regulatorno-organizaciono, materijalno-financijsko, personalno i stručno jačanje poljoprivrednog savjetodavstva;
- Jačanje saradnje i koordinacije svih interesnih skupina u cilju poboljšanja imidža poljoprivrede u društvu;
- Unaprjeđenje gospodarenja i uređenja poljoprivrednog zemljišta;
- Direktna plaćanja po grlu i hektaru,
- Podizanje konkurentnosti poljoprivrednih gospodarstava i prehrambene industrije,
- Diverzifikacija ekonomskih aktivnosti na ruralnom prostoru, Uvođenje proizvodnih praksi prihvatljivih za okoliš i zaštita okoliša,
- Uvođenje LEADER pristupa,
- Provođenje općih usluga neophodnih za rad sektora poljoprivrede,
- Konsolidacija i okrupnjavanje poljoprivrednih gospodarstava.

U izvršenje navedenih ciljeva neposredno su uključeni: Sektor za poljoprivredu i prehrambenu industriju, Sektor za ruralni razvoj i poljoprivredne savjetodavne službe i Sektor za agrarna plaćanja u saradnji sa ostalim nadležnim Sektorima FMPVŠ kao i federalnim zavodima, znanstvenim i stručnim institucijama kao i kantonalnim ministarstvima nadležnim za poslove poljoprivrede.

OBLAST VODA:

OBLAST VODA:

Strateški cilj: Usklađivanje politika, propisa i institucionalnih kapaciteta u oblasti voda u Federaciji BiH sa zahtjevima integracija BiH u EU i približavanja standardima EU na polju zaštite od voda, te zaštite i održivog korištenja vodnih resursa.

Ovaj Strateški cilj predstavlja sublimaciju ciljeva koji su za ovu oblast utvrđeni u dokumentu Strategija upravljanja vodama Federacije BiH za period 2010.-2022.godina-(SUVF BiH), a usklađen je sa prioritetima i mjerama iz planskih dokumenata Vlade Federacije BiH za mandatni period 2015-2018. godine.

Sažetak prioriteta za oblast voda:

- Finalizacija i podrška usvajanju strateških dokumenata za oblast okoliša (koji uključuje i vode) na nivou BiH u skladu sa zahtjevima EU integracija, koji su preduslov i za skidanje ograničenja za korištenje IPA II sredstava za projekte u svim segmentima upravljanja vodama;
- Priprema odgovora na pitanja iz Upitnika EU koja se odnose na oblast voda i saradnja sa drugim organima i institucijama u izvršavanju ove i drugih obaveza u procesu stabilizacije i pridruživanja BiH Evropskoj uniji;

- Provođenje procedure usvajanja strateških procjena uticaja na okoliš planova upravljanja vodnim područjima rijeke Save i Jadranskog mora u Federaciji BiH-RBM planovi, donošenje i objava RBM planova sa programima mjera kao osnovnih instrumenata unaprjeđenja stanja voda na vodnim područjima u Federaciji BiH;
- Uspostava institucionalne organizacije i kapaciteta za efikasno provođenje politika, propisa i drugih zahtjeva EU integracija u sektoru voda, sa naglaskom na kapacitete za podršku pripremi i provođenju projekata finansiranih iz EU IPA sredstava i drugih stranih i domaćih izvora;
- Unaprjeđenje stanja voda i vodnih usluga putem realizacije projekata uspostave zaštićenih područja, povećanja obuhvata stanovništva javnim vodosnabdijevanjem, kanalizacijom i prečišćavanjem otpadnih voda naselja prema zahtjevima EU direktiva;
- Osiguranje uvjeta za održivo korištenje voda u oblastima čiji razvoj ovisi od interesa tržišta;
- Smanjenje rizika pri ekstremnim hidrološkim pojavama i
- Koordinacija aktivnosti sa organima na državnom i drugim nivoima vlasti u BiH u provođenju obaveza iz međunarodnih sporazuma i konvencija u oblasti voda koje je ratificirala BiH.

Unaprjeđenje pravno-institucionalnih kapaciteta, politika i planova u oblasti voda u Federaciji BiH prilagođeno je domaćim potrebama, kao i zahtjevima približavanja BiH standardima EU na polju zaštite od voda i zaštite i korištenja vodnih resursa.

Realizacija navedenih aktivnosti, uz donošenje državne politike okoliša, je preduslov za uključivanje sektora okoliša u Indikativni strateški dokument za IPA II za period 2018.-2020. godine i korištenje IPA II grantova za projekte u oblasti voda, a efikasnije rješenje za pripremu i implementaciju projekata u ovoj oblasti je neophodno i radi domaćih potreba za bržim rezultatima i efektima projekata na ukupno stanje voda u Federaciji BiH.

U izvršenje navedenih ciljeva neposredno su uključeni Sektor za vode, Sektor za razvojne projekte u saradnji sa ostalim Sektorima iz FMPVŠ te Agencijama za vodna područja (AVP sliva r. Save Sarajevo i AVP sliva Jadranskog mora Mostar) kao i ostalim državnim i federalnim ministarstvima i institucijama u poslovima iz zajedničke nadležnosti i uz aktivnu saradnju sa kantonalnim ministarstvima nadležnim za poslove iz oblasti voda i općinama koje su uglavnom i krajnji korisnici projekata u ovoj oblasti.

OBLAST VETERINARSTVA

Strateški cilj: Zaštita zdravlja životinja i proizvodnja sigurnog proizvoda životinjskog porijekla- očuvanje okoliša provoditi kroz operativne ciljeve i aktivnosti, a posebno: Izrada legislative, informacija, izvještaja i analiza i usklađivanje sa EU standardima, jačanje dijagnostičkih kapaciteta, stvaranje uslova za poboljšanje zaštite zdravlja i dobrobiti životinja; usklađivanje propisa na razini države u oblasti poljoprivrede, veterinarstva i sigurnosti hrane.

Sažetak prioriteta:

- Provođenje mjera veterinarskog javnog zdravstva i zdravstvene zaštite zdravlja životinja i stvaranje efikasnog sistema kontrole zdravlja životinja i proizvodnje sigurnih proizvoda životinjskog porijekla (donošenje novog Zakona o veterinarstvu i novog Zakona o veterinarsko medicinskim proizvodima);
- Razvijanje mehanizama za implementaciju zakona o zaštiti i dobrobiti životinja;
- Realizacija Programa: (Programi transfera za veterinarstvo i Programi obuka službenih veterinarara),
- donošenje Programa kategorizacije objekata za proizvodnju hrane životinjskog porijekla s ciljem omogućavanja primjene propisa "higijenskog paketa" i zaštite potrošača;

- Utvrđivanje jedinstvenih mjerila za ispunjavanje uvjeta rada objekta za proizvodnju hrane životinjskog porijekla;
- jačanje postojećih dijagnostičkih kapaciteta, stvaranje uvjeta za jačanje konkurentnih sposobnosti objekata iz domena animalne proizvodnje i prerade vodeći računa o zaštiti okoliša;
- Uspostava jedinstvenog sistema finansiranja kontrole zdravlja životinja i programa iskorjenjivanja bolesti;
- Stvaranje uvjeta za izlazak proizvoda životinjskog porijekla za na tržište Europske unije u saradnji sa državnim i entitetskim organima;
- Zbrinjavanje nusproizvoda životinjskog porijekla
- Izrada ostale legislative, informacija, izvještaja i analiza i usklađivanje sa EU standardima.

U ostvarenje navedenih aktivnosti su uključeni Sektor za veterinarstvo FMPVŠ, u saradnji sa Uredom za veterinarstvo BiH i Agencijom za sigurnost hrane BiH u poslovima iz zajedničke nadležnosti, te u koordinaciji sa ostalim nadležnim državnim, entitetskim, federalnim i kantonalnim institucijama nadležnim za oblast veterinarstva.

OBLAST ŠUMARSTVA I LOVSTVA

Strateški cilj: Održivo upravljanje i gospodarenje šumama i divljači u Federaciji BiH_ Težište aktivnosti je usmjereno na realizaciju strateškog i operativnih ciljeva i mjera i to:

Sažetak prioriteta:

- Razvijanje zakonskog okvira za održivo gospodarenje šumama u FBiH, stvaranje uslova za održivo upravljanje i gospodarenje šumama (usvajanje Zakona o šumama i donošenje podzakonskih akata u skladu sa njegovim odredbama, izrada i usklađivanje propisa iz oblasti proizvodnje sjemena i sadnog materijala šumskog bilja sa EU zakonodavstvom);
- definiranje dugoročne politike i petogodišnje strategije šumarstva kroz izradu i donošenje Šumarskog programa Federacije BiH u kojem će biti određeni glavni ciljevi, principi i generalne smjernice za trajno gospodarenje šumama na osnovu aktuelnog stanja šuma, uvažavajući međunarodno dogovorene smjernice za održivo gospodarenje šumama;
- razvoj i implementacija Informacijskog sistema šumarstva FBiH;
- stvaranje uslova za poboljšanje gospodarenja lovištima - usklađivanje zakonske regulative u oblasti lovstva sa EU zakonodavstvom i međunarodnim dokumentima u cilju uređenja lovstva u Federaciji BiH.

U ostvarenje navedenih aktivnosti su uključeni Sektor za šumarstvo i lovstvo i Federalna uprava za šumarstvo koja je u sastavu FMPVŠ u saradnji sa federalnom i kantonalnim šumarskim inspekcijama, kantonalnim šumskoprivrednim društvima, kantonalnim institucijama nadležnim za oblast šumarstva i lovstva, nevladinim organizacijama, kao i ostalim zainteresiranim stranama.

OSTALI ZNAČAJNIJI POSLOVI MINISTARSTVA:

- Podsticanje, pripremanje, koordinacija i provođenje projekata iz nadležnosti Ministarstva;
- drugi stručni poslovi iz nadležnosti Ministarstva u skladu sa zakonskim propisima i Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji FMPVŠ (pravni, kadrovski i opći, finansijsko-računovodstveni, informatički, interna revizija i sl.).

U skladu sa navedenim definisani su slijedeći strateški ciljevi za trogodišnji period:

Strateški cilj 1. (4 cilja u skladu sa SSRPS)

- Razvoj poljoprivrede uz podizanje tehničko tehnološkog nivoa, efikasno korištenje resursa i uvažavanje zahtjeva tržišta;
- Osiguranje uvjeta za snažnije generisanje stabilnijeg dohotka u okviru poljoprivrednog sektora i unapređenje kvaliteta života u ruralnim sredinama – Jačanje diverzifikacije ruralne ekonomije
- Održivo upravljanje prirodnim resursima i prilagođavanje klimatskim promjenama;
- Prilagođavanje zakonodavnog i institucionalnog okvira ZAP EU;

Strateški cilj 2.

- **Strateški cilj:** Usklađivanje politika, propisa i institucionalnih kapaciteta u oblasti voda u Federaciji BiH sa zahtjevima integracija BiH u EU i približavanja standardima EU na polju zaštite od voda, te zaštite i održivog korištenja vodnih resursa.

-

Strateški cilj 3.

- Zaštita zdravlja životinja i proizvodnja sigurnih proizvoda životinjskog porijekla – očuvanje okoliša (izrada legislative, informacija, izvještaja i analiza i usklađivanje sa EU standardima, jačanje dijagnostičkih kapaciteta, jačanje funkcionalnih i stručnih kapaciteta -obuke, jačanje veterinarske zaštite okoliša i EU integracije).

Strateški cilj 4.

- Održivo upravljanje i gospodarenje šumama i divljači u Federaciji BiH.

Imajući u vidu da se strateški programi sastoje od niza aktivnosti koji zajedno, u različitoj mjeri doprinose ostvarivanju strateških ciljeva, nužno je u trogodišnjem planu prepoznati i imati mehanizme za donošenje odluka koji od tih aktivnosti i programa imaju ključnu ulogu u realizaciji ciljeva. Mehanizam za određivanje prioriteta nam omogućava da pristupimo izvršenju plana u različitim scenarijima raspoloživosti finansijskih sredstava. Kriteriji za određivanje prioriteta aktivnosti koje će se provoditi će se definisati uz izradu godišnjeg plana rada i nakon što se usvoji DOB (inicijalni i usaglašeni plan) i Budžet FBiH jer o tome ovisi što će se implementirati i izabrati kao prioritet za realizaciju strateških i operativnih ciljeva koji su sadržani u tabelarnom pregledu aktivnosti koji je sastavni dio predmetnog plana, nakon čega će se detaljnije definirati kriteriji, odrediti ponderi za svaki od njih, (ponderiranje je proces određivanja relativnog značaja kriterija i obavlja se u opsegu 1-99%. Zbir pondera za sve kriterije treba biti 100%). Nakon toga će se izvršiti bodovanje aktivnosti po kriterijima kao i rangiranje aktivnosti. Svjesni da ne postoje jedinstveni kriteriji za rangiranje prioriteta, kriteriji koje se trebaju obavezno uključiti su:

- Postojanje potrebnih kadrova radi otklanjanja uskih grla - novo upošljavanje ili preraspodjela postojećih zaposlenih;
- materijalni resursi;
- Obaveze po međunarodnim sporazumima;
- Zakonski kriterij;
- Važnost aktivnosti za proces;
- Uticaj drugih institucija na proces (Vlada FBiH, Parlament FBiH, kantonalna ministarstva nadležna za prirodne resurse).

U oblasti poljoprivrede, prehrambene industrije i ruralnog razvoja prioritet je realizacija novčanih podrški u skladu sa odobrenim Budžetom i zakonskim i provedbenim propisima te izrada propisa usklađenih sa regulativom EU.

U oblasti voda prioritet je doprinos ispunjavanju uslova EU integracija za oblast okoliša kako bi se omogućilo korištenje IPA II sredstava za podsektor upravljanja vodama u BiH, te postizanje veće efikasnosti utroška odobrenih sredstava za projekte u oblasti voda.

U oblasti veterinarstva prioritet je doprinos stabilnoj epizootiološkoj situaciji u Federaciji BiH, stvaranje uvjeta za analizu rizika o eventualnoj pojavi neke zarazne bolesti i u saradnji sa Uredom za veterinarstvo BiH i ostalim nadležnim institucijama - stvaranje uvjeta za plasman proizvoda životinjskog porijekla na tržište EU.

U segmentu šumarstva i lovstva, prioritet je donošenje Zakona o šumama i usvajanje Programa/Strategije šumarstva, te nastavak aktivnosti na donošenju provedbenih propisa u cilju unapređenja oblasti lovstva.

Cijenimo da je za realizaciju većine planiranih aktivnosti najvažnije da se osiguraju finansijska sredstva za njihovu realizaciju jer u ranijem periodu za većinu aktivnosti koje smo planirali i koje su bile povezane sa namjenskim izdvajanjima iz Budžeta FBiH, nismo imali značajnije rezultate odnosno učinke, radi nedostatka sredstava.

Za realizaciju strateškog cilja 1. cijenimo da će najveći doprinos biti od planiranih konkretnih aktivnosti ukoliko se pripreme i usvoje novi zakonski propisi uskađeni sa EU standardima te otpočinu implementirati strateški dokumenti iz ove oblasti i osiguraju finansijska sredstva. Radi toga prioritetno je pripremiti zakone i provedbene propise te izvršiti usaglašavanje sa Srednjoročnom strategijom razvoja poljoprivrednog sektora za razdoblje od 2015-2019. – SSRPS, te u narednim godinama odrediti prioritetne ciljeve za realizaciju. Nužno je da se napokon usvoji Program ruralnog razvoja i Strategija poljoprivrednih savjetodavnih službi za petogodišnje razdoblje. Na taj način će se osigurati strateški petogodišnji okvir za provođenje operativnih programa i svih ostalih aktivnosti koje su planirane trogodišnjim/godišnjim planom rada.

Za realizaciju strateškog cilja 2. definiranog u trogodišnjem planu Sektora voda Ministarstva koji je proširen i na podoblast zaštite od voda i koji se uklapa u aktuelne potrebe i šire strateške ciljeve ovog resora iz Strategije upravljanja vodama (SUV) i DOB-a 2017-2019, te su za tu potrebu od identificiranih programa odabrani oni programi koji sadrže aktivnosti koje će najviše doprinijeti realizaciji definisanog strateškog cilja. Doprinos uključenih aktivnosti realizaciji strateškog cilja nije upitna, ako se osiguraju potrebna sredstva i uslovi za njihovu realizaciju.

Za realizaciju strateškog cilja 3. nužno je provesti prioritetne aktivnosti koje su usmjerene stvaranju zakonskih okvira za provođenje pojedinih aktivnosti bitnih za ostvarenje ovog strateškog cilja koje će omogućiti pravovremeno poduzimanje mjera iz nadležnosti Ministarstva u oblasti veterinarstva kao i nastavak aktivnosti na jačanju kadrovskog potencijala i stvaranje uvjeta za jedinstveno djelovanje (obuke).

Za realizaciju strateškog cilja 4. Cijenimo da će najveći doprinos ostvarenju zacrtanih operativnih programa iz ovog cilja biti ukoliko se realizuje predviđena planska aktivnost vezano za usvajanje Zakona o šumama kao i Program šumarstva FBiH (opći i izvedbeni dio) te napokon izdvoje sredstava iz Budžeta FBiH za ovu oblast.

Poglavlje IV:

OPIS UNUTRAŠNJEG I SPOLJNJEG OKRUŽENJA U KOJEM RADI MINISTARSTVO (bazirano na SWOT analizi)

Imajući u vidu da postoji niz alata koji se mogu koristiti kako bi se uradila analiza okruženja, a cijeneći da se za izradu analize situacije preporučuje kombinovanje svih poznatih alata, poduzeto je potrebno da se uradi potpuna analiza i da se razmotre svi relevantni interni i eksterni faktori. S tim u vezi, značajno je istaći vezano za analizu okruženja da su bez obzira što u Ministarstvu nisu ozvaničeni i potpuno implementirani, kao polazište analiza već duži period se koriste rezultati pregleda adekvatnosti, efikasnosti i efektivnosti (AEE) programa Ministarstva koji je izvršen uz podršku Projekta jačanja upravljanja javnim finansijama (SPEM III) koji je bio naslonjen na projekat Strateškog planiranja i razvoja politika UNDP-a (SPPD) i odnosio se na jačanje procesa strateškog planiranja i razvoja javnih politika u Ministarstvu kao i Nacrt Strateškog plana koji je pripremljen u okviru pilot projekta UNDP-a (projekat SPPD). Pregled adekvatnosti, efikasnosti i efektivnosti programa budžetskog korisnika je proces u kojem se ocjenjuju aktuelni ostvareni rezultati u odnosu na date

strateške i operativne ciljeve budžetskih korisnika i njihove programe. Izvršen je i pregled poslovnih procesa i procedura, kako bi se dale preporuke koje će unaprijediti krajnje rezultate i efikasnost programa koje realizuje Ministarstvo. Dakle, veoma je značajno primijeniti kriterije koji mogu osigurati da Ministarstvo sprovodi odgovarajuće programe (adekvatnost) uz najniže moguće troškove (efikasnost) i uz ostvarenje najboljih mogućih krajnjih rezultata (efektivnost).

Radi navedenog, hitna je potreba da se provede novi pregled adekvatnosti, efikasnosti i efektivnosti programa u Ministarstvu jer su ovi pregledi ključni instrument pomoću kojeg budžetski korisnici mogu da unaprijede učinak. Primjenom procesa pregleda adekvatnosti, efikasnosti i efektivnosti, u Ministarstvu je potrebno:

- utvrditi obim u kojem su njegovi programi, aktivnosti i budžet adekvatni i omogućuju ostvarenje prioriternih strateških ciljeva u trogodišnjem i mandatnom periodu odnosno doprinose izvršenju zacrtanih godišnjih operativnih ciljeva i programskih aktivnosti.
- ocijeniti efikasnost ulaznih elemenata i izlaznih rezultata svojih programa;
- ocijeniti efektivnost svojih programa (sa aspekta krajnjih rezultata i učinka) u odnosu na navedene ciljeve;
- utvrditi prijedloge promjena poslovnih procesa kojim bi se unaprijedila efikasnost, efektivnost i vrijednost za novac programa budžetskog korisnika.

Urađena analiza programa Ministarstva kao budžetskog korisnika pokazuje da iako se novi format budžeta koji se zasniva na programima koristi i poštuje u velikoj mjeri, još uvijek ima dosta prostora za dalje unapređenje, što uključuje:

- unapređenje kvaliteta informacija o ciljevima i pokazateljima učinka,
- bolje praćenje pokazatelja učinka u odnosu na planirane izlazne i krajnje rezultate,
- unapređenje veze između prijedloga nove visokoprioritetne potrošnje i prioriteta politika,
- utvrđivanje ušteta na niskoprioritetnim ili programima sa slabim učinkom.

Pored gore navedenog, u analizi okruženja korištena je i SWOT analiza kao osnovni instrument koji je korišten za analizu snaga, slabosti, šansi i prijetnji u Ministarstvu. U okviru te metode integrisane su i druge korisne tehnike kao što su PESTLE analiza za detaljnu analizu vanjskih faktora koje utiču na organizaciju, analizu resursa i analizu dosadašnjih rezultata rada.

U okviru SWOT analize oblasti poljoprivrede, voda, veterinarstva, prehrambene industrije i šumarstva, izvršena je zajednička i detaljna analiza procesa i sadržaja rada po ključnim elementima analize okruženja, imajući u vidu uslove za ostvarenje misije i vizije Ministarstva.

U prethodnom mandatnom periodu Ministarstvo je Ministarstvo steklo izuzetno nepovoljan imidž radi sumnji na zloupotrebe u oblasti novčanih podrški, te je u periodu 2015-2016.godina veliki dio predmeta preuzet od nadležnih organa gonjenja radi provjera. Radi toga je ostvarena kontinuirana saradnja sa istražnim organima kantonalnih tužiteljstava kao i policijskih uprava te se na terenu još uvijek vrše određene provjere radi osnovane sumnje da su pojedini klijenti novčanu podršku ostvarili izvršenjem krivičnog djela obmana pri apliciranju (davanje netačnih podataka).

Pored navedenog i Vlada Federacije BiH je po pravu nadzora, a nakon što je usvojila Izvještaj Federalne uprave za inspeksijske poslove, u saradnji sa Ministarstvom donijela 68 rješenja kojim su ukinuta već donesena konačna i izvršna rješenja Ministarstva donesena u prethodnom mandatu, kako bi se nakon završetaka upravnog spora koji su pokrenuli klijenti iz ove kategorije, po presudi suda moglo izvršiti preispitivanje predmeta i donijeti odluka zasnovana na zakonu.

Značajno je istaći da je u prethodnom periodu u okviru Programa - Razvijanje institucionalno i pravnog okvira u oblasti poljoprivrede usklađenim sa EU standardima, usvojeno više sistemskih zakona i to: Zakon o vinu, Zakon o stočarstvu, Zakon o poljoprivrednim savjetodavnim službama, Zakon o organskoj poljoprivredi te izmjene i dopune 2 Zakona:

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sjemenu i sadnom materijalu poljoprivrednog bilja i Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o poljoprivredi. U oblasti poljoprivrede i ruralnog razvoja, urađena su i tri strateška dokumenta. U 2015.g. usvojena je Srednjoročna strategija razvoja poljoprivrednog sektora u FBiH 2015 -2019.g., Srednjoročna strategija pružanja savjetodavnih usluga u poljoprivredi 2015-2019 godina je završena, te je pripremljen Program ruralnog razvoja Federacije BiH, ali još nije donesen radi nužnosti usaglašavanja sa Programom javnih investicija u FBiH.

Veoma važan segment unutrašnjeg okruženja je realizacija godišnjeg Programa Vlade FBiH u oblasti poljoprivrede i ruralnog razvoja iz Budžeta FBiH (novčane podrške), na koji veliki uticaj ima i spoljno okruženje jer se cjelokupan rad Ministarstva, najviše posmatra i ocjenjuje vezano za stepen i pravovremenost obračuna i isplate novčanih podrški. Nužno je naglasiti da Program novčanih podrški koji na godišnjem nivou iznosi preko 65.mil. KM, implementiraju dvije organizacione jedinice i to: Sektor za agrarna plaćanja (prijem zahtjeva, provjera dokumentacije, obračun i izrada naloga) odnosno Sektor za finansije i računovodstvo (unos naloga za plaćanje u trezorsku aplikaciju i izrada sve potrebne finansijske dokumentacije). Veliku prijetnju predstavlja nedovoljna popuna ove dvije organizacione jedinice, a posebno nedostatak stručnih, kapaciteta, ali i tehničke potpore u Sektoru za agrarna plaćanja što je već duži vremenski period, sistemski problem.

Uočen je i niz slabosti u planiranju novčanih podrški te će se u narednom periodu poduzeti mjere da se izrade nova zakonska rješenja usklađena sa SSRP kako bi se otklonile uočene slabosti i prijetnje u korištenju javnih sredstva, te uspostavile ažurne baze podataka i izgradio sistem koji će uz unapređenje internih procedura i internih kontrola, osigurati transparentnost, zakonitost i smanjenje rizika plasmana poticajnih sredstva u poljoprivredi i ruralnom razvoju.

Evidentan rizik u realizaciji strateških i operativnih ciljeva odnosno planiranih aktivnosti iz ovog plana, može nastati ukoliko se u planiranim rokovima ne donesu zakoni iz plana, jer se tada neće moći izraditi planirani provedbeni propisi, te ako se ne usvoje strateški dokumenti iz nadležnosti Ministarstva jer usvajanje određenih traje već niz godina (npr. Srednjoročna strategija pružanja savjetodavnih usluga u poljoprivredi i Akcioni plan za implementaciju, Program ruralnog razvoja Akcioni plan za implementaciju i Šumarski program FBiH). Nedovoljna sredstva izdvojena za pojedine budžetske programe, odnosno aktivnosti su također limitirajući faktor.

Usklađivanje politika, propisa i institucionalnih kapaciteta u oblasti voda u Federaciji BiH sa zahtjevima integracija BiH u EU i približavanja standardima EU na polju zaštite od voda, te zaštite i održivog korištenja vodnih resursa, predstavlja strateški cilj proistekao iz strateških ciljeva za ovu oblast utvrđenih u Strategiji upravljanja vodama Federacije BiH za period 2010-2022. godine, a koji je zadržan i u DOB-u 2017-2019. Rad Sektora za vode u prethodnom trogodišnjem periodu je bio najvećim dijelom usmjeren na izradu Prednacrtu izmjena i dopuna Zakona o vodama, koji je već više puta aktueliziran, a prema zaključku Vlade iz 2016. godine usklađen sa zakonima za oblast okoliša i prostornog planiranja koji su u proceduri donošenja, ali još nije upućen u proceduru prema Vladi. Drugi dio aktivnosti Sektora je bio usmjeren na podršku realizaciji projekta vodosnabdijevanja i sanitacije i sanaciju posljedica poplava iz maja 2014. godine i osiguranja sredstava iz međunarodnih izvora (IPA II EU, WBIF, WB i dr.), po osnovu donošenja BH Akcionog Plana zaštite od poplava i upravljanja rijekama u BiH za period 2014-2017. godine čija realizacija je još u toku. Usvajanje izmjena Zakona o vodama ostalo je kao prioritetna obaveza za oblast voda i u narednom planskom periodu, a isti obuhvata i aktivnosti dodatnog usklađivanja sa Okvirnom direktivom o vodama EU i Direktivom o upravljanju poplavnim rizikom. Rezultatima EU Projekta jačanje BH okolišnih institucija i pripremu za predpristupne fondove - EnvIS BiH koji se sada finaliziraju kao strateški dokumenti na nivou BH, stvara se osnova za ubrzano ispunjavanje uslova EU integracija i korištenje IPA II sredstava u oblasti okoliša u BiH. Istom cilju doprinose i rezultati GEF projekata „Zaštita kvaliteta voda u BiH“ koji je u završnoj fazi

implementacije i rezultati završenih projekata u 2016. godini „Upravljanje Neretvom i Trebišnjicom“ i EU projekta „Jačanje kapaciteta u sektoru voda BiH„ .

Najveća prijetnja izvršenju zacrtanih strateških i operativnih ciljeva je nedonošenje već pripremljene izmjene i dopune Zakona o vodama, jer se izrada novog zakona o vodama mora raditi zajedno sa RS-om za šta sada ne postoje uslovi ni kapaciteti. Nedovoljna budžetska sredstva izdvojena za realizaciju Strategije upravljanja vodama Federacije BiH, također su limitirajući faktor u izvršenju svih planiranih aktivnosti. Evidentan je i nedostatak stručnih kapaciteta u sektoru na svim nivoima , nedovoljni su kapaciteti vodne inspekcije, te u pojedinim pitanjima kao što je realizacija projekata i SUV-a FBiH nedovoljna koordinacija korisnika sredstava iz Zakona o vodama sa federalnog kantonalnih i lokalnog nivoa (AVP-i, FFZO i budžeti kantona) u realizaciji navedenih strateških i operativnih ciljeva.

U oblasti veterinarstva se realizuje strateški cilj vezano za zaštitu zdravlja životinja i proizvodnju sigurnog proizvoda životinjskog porijekla-očuvanje okoliša, te je težište aktivnosti bilo usmjereno na izradu legislative, informacija, izvještaja i analiza i usklađivanje sa EU standardima, jačanje dijagnostičkih kapaciteta, stvaranje uslova za poboljšanje zaštite zdravlja i dobrobiti životinja; jačanje funkcionalnih i stručnih kapaciteta (obuke), jačanje veterinarske zaštite okoliša, EU integracije i usklađivanje sa legislativom EU i institucionalni projekti koje je provodio Sektor za veterinarstvo. Jedna od najznačajnijih aktivnosti je bila priprema mljekarskog sektora i kontrolnog sistema Federacije BiH u osiguranju uvjeta za izvoz mlijeka iz BiH u zemlje EU. (donošenje propisa, uvođenje jedinstvenog registra objekata za proizvodnju životinja i hrane životinjskog porijekla i edukacije veterinarske službe i subjekata u poslovanju sa hranom). Svake godine se iz Budžeta izdvajaju određena sredstva i realizira Program Vlade FBiH.

Najveća prijetnja izvršenju zacrtanih strateških i operativnih ciljeva je što već duži period nisu usvojeni državni Zakon o veterinarstvu kao i državni Zakon o hrani koji su pripremljeni od strane radne grupe. Usvajanje navedenih propisa je nužno kako bi se mogao nastaviti proces izvoza mlijeka na tržište zemalja EU ali i stvoriti uslovi za izvoz drugih proizvoda animalnog porijekla.

U oblasti šumarstva već duži niz godina najveći problem je nepostojanja propisa za oblast šumarstva na nivou Federacije BiH. Vlada Federacije BiH je na 55. sjednici održanoj 27.5.2016. godine, nakon razmatranja Prednacrta zakona o šumama izrađenog od strane ovog Ministarstva, utvrdila i u parlamentarnu proceduru uputila Nacrt zakona o šumama. Predstavnički dom Parlamenta Federacije BiH je na 12. redovnoj sjednici održanoj 13.7.2016. godine razmatrao ovaj Zakon i donio zaključak kojim je prihvatio Nacrt, te zadužio predlagača da provede javnu raspravu u trajanju od 90 dana. Međutim Zakon još uvijek nije razmatran na Domu naroda Parlamenta FBiH.

Savjet za izradu ŠPFBiH dostavio je Opći dio Šumarskog programa Ministarstvu koje je pokrenulo aktivnosti vezano za proceduru usvajanja istog od strane Vlade FBiH i Parlamenta FBiH.

Iz razloga što nije izvršen operativni cilj „Stvoriti uslove za održivo upravljanje i gospodarenje šumama“, u prethodnom periodu se nije mogao ostvariti ni zacrtani strateški cilj vezano za unaprjeđenje upravljanja i gospodarenja šumskim ekosistemima u FBiH. Ističemo da većina aktivnosti koja je bila povezana sa finansiranjem nije izvršena radi nedostatka proračunskih sredstava, odnosno nepostojanje osnova za prikupljanje novih kao ni za korištenje već prikupljenih namjenskih sredstava za zaštitu, unaprjeđenje i podizanje novih šuma i za ruralni razvoj koja su prikupljena u vrijeme važenja Zakona o šumama iz 2002. godine i Uredbe o šumama. U ranijem mandatnom periodu za ovu oblast nije ništa izdvojeno.

Realizaciju ovih ciljeva i aktivnosti su radili Sektor za šumarstvo i Federalna uprava za šumarstvo koja je u sastavu Ministarstva.

U realizaciju strateških ciljeva Ministarstva su aktivno uključeni Sekretar i Kabinet ministra kao i druge osnovne organizacijske jedinice koje pružaju stručnu potporu u realizaciju svih zacrtanih ciljeva, a posebno Sektori nadležni za: finansijsko-računovodstvene poslove, pravne, kadrovske i opće poslove, informacione poslove i Jedinica za internu reviziju. S tim u vezi mora se istaći i problem kadrovske nepopunjenosti Sektora za pravne, kadrovske i opće poslove, jer samo tri pravnik rade cjelokupan drugostepeni postupak iz nadležnosti Ministarstva, a imamo iznimno veliki broj žalbi na prvostepena rješenja. Usko grlo je i nepravovremeno postupanje po već donesenim sudskim presudama, jer postoji veliki broj neriješenih predmeta iz 2012, 2013. i 2014 godine iz razloga što u ranijem mandatu komisija koja je bila formirana za postupanje po sudskim presudama, je samo djelimično izvršila određene joj zadaće. U cilju poboljšanja stanja u ovom segmentu, Rješenjem broj: 01-24/3-83/16 od 31.03.2016. godine imenovano novo Radno tijelo za rješavanje predmeta u ponovljenim postupcima provedenim po pravosnažnim sudskim presudama u oblasti novčanih podrški u poljoprivredi i ruralnom razvoju koji je kao prioritet u radu odredilo predmete po presudama iz ovog mandata (2015. i 2016. godina) i ulažu se veliki stručni naponi da se riješi što veći broj predmeta po presudama. Međutim ovo predstavlja sistemski problem i mora se u narednom periodu uspostaviti efikasan sistem rada po presudama na način da se kroz Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji, uspostavi posebno radno mjesto i izvrši popuna istog.

Istovremeno se mora izvršiti i adekvatna popuna Jedinice za internu reviziju, međutim restriktivne mjere koje provodi Vlada FBiH u cilju smanjenja administracije, onemogućava novo zapošljavanje.

Nakon što se uspostavi jedinica za strateško planiranje i evropske integracije i iste kadrovski popune, te izvrši dodatna edukacija zaposlenih, a posebno izvrši usklađivanje svih propisa u ovom segmentu, očekivati je poboljšanje i unapređenje procesa trogodišnjeg planiranja kao i planiranja na godišnjem nivou.

MINISTAR

mr.sci. Šemsudin Dedić

Priprema:

Sekretar

Faketa Begović, dipl. pravnica

PRILOG:

- a) Tabela pregled strateških ciljeva za trogodišnji period sa vezom sa DOB-om i drugim izvorima sredstava;
- b) Tabela pregled očekivanih operativnih ciljeva i aktivnosti raspoređenih po strateškim ciljevima;

B. Pregled strateških ciljeva za FMPVŠ 2017-2019. i veza sa DOB

Strateški ciljevi organa/službe	Izvor (strateški dokument, misija, zakonski propis)	Veza sa Stratezijom razvoja	Program u DOB (broj i naziv)	Izvori i iznosi planiranih sredstava u hilj. KM						Partneri (institucije uključene u realizaciju)
				2017 (t)		2018 (t+1)		2019 (t+2)		
1. Razvoj poljoprivrede i pripadajućih sektora uz podizanje tehničko-tehnološkog nivoa, efikasnije korištenje raspoloživih resursa te uvažavanje zahtjeva modernih tržišta - povećanje konkurentnosti	Strategija razvoja FBiH 2010-2020 Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju Strategija razvoja poljoprivrednog sektora (SSRPS) 2015-2019. Srednjoročna strategija pružanja savjetodavnih usluga u poljoprivredi 2015-2019. Program ruralnog razvoja FBiH za period 2015-2020 Zakoni iz oblasti	Da	240101 Poljoprivreda	DOB	84.254.935	DOB	88.825.563	DOB	96.434.015	MVTEO; Federalni i kantonalni zavodi nadležni za poljoprivredu, Federalni agropedološki zavod Sarajevo, Kantonalna ministarstva nadležna za poljoprivredu i općine Federalna i kantonalna udruženja, Federalna uprava za zaštitu bilja, Federalna uprava inspekcijских poslova, Agencija za sigurnost hrane BiH;
				PJI		PJI		PJI		
				Ostalo		Ostalo		Ostalo		
2. Unapređenje pravno-institucionalnih kapaciteta, politika i planova u oblasti voda u Federaciji BiH u skladu sa domaćim potrebama i zahtjevima približavanja BiH standardima EU na polju zaštite od voda i zaštite vodnih resursa	Strategija razvoja FBiH 2010-2020 Strategija upravljanja vodama FBiH 2010-2012 Zakon o vodama (SN FBiH 70/06) Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju	Da- Strategija razvoja FBiH 2010-2020 poglavlje V (Sektorske strategije) 6. Vodoprivreda	240102 Vodoprivreda	DOB	20.640.032.	DOB	16.546.113	DOB	16.546.468	Agencije za vode; FMOiT; Kantonalna ministarstva nadležna za vode; FFZO; FHMZ; općine; MVTEO BiH
				PJI		PJI		PJI		
				Ostalo		Ostalo		Ostalo		

3.Zaštita zdravlja životinja i proizvodnja sigurnih proizvoda životinjskog porijekla – očuvanje okoliša	Strategija razvoja poljoprivrednog sektora (SSRPS) 2015- 2019. Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju	Da	240103 Veterinarstvo	DOB	2.875.491	DOB	5.861.697	DOB	5.861.797	Ured za veterinarstvo BiH, Agencija za sigurnost hrane BiH; Kantonalna ministarstva nadležna za veterinarstvo, kantonalni veterinarski zavodi i općine Veterinarski fakultet, Federalna uprava inspekcijskih poslova,
				PJI		PJI		PJI		
				Ostalo	80.000	Ostalo	80.000	Ostalo	80.000	
4.Održivo upravljanje i gospodarenje šumama i divljači u Federaciji BiH	Strategija razvoja FBiH 2010-2020 Šumarski program Federacije BiH Zakon o lovstvu	Da	240104 Šumarstvo	DOB	588.924	DOB	685.988	DOB	698.988	Kantonalne uprave za šumarstvo, Šumsko gospodarska preduzeća kantonalna ministarstva nadležna za šumarstvo i lovstvo, Federalna uprava za inspekcijske poslove, Šumarski fakultet;
				PJI		PJI		PJI		
				Ostalo	1.000.000	Ostalo	1.000.000	Ostalo	1.000.000	

C. Očekivani operativni ciljevi i aktivnosti po strateškim ciljevima

Strateški cilj 1: Razvoj poljoprivrede i pripadajućih sektora uz podizanje tehničko-tehnološkog nivoa, efikasnije korištenje raspoloživih resursa te uvažavanje zahtjeva modernih tržišta - povećanje konkurentnosti			
Mjere učinka za krajnje rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Zakonski uređena oblast poljoprivrede, prehrane i ruralnog razvoja, ribarstva i organske poljoprivrede- razvijen institucionalni i pravni okvir usklađen sa EU standardima- Razvoj poljoprivrede i pripadajućih sektora uz podizanje tehničko tehnološkog nivoa, efikasnije korištenje resursa i uvažavanje zahtjeva modernih tržišta – povećanje konkurentnosti; Snažnije generisanje stabilnijeg dohotka i unapređivanje kvaliteta života na ruralnom prostoru; Održivo upravljanje prirodnim resursima i prilagođavanje klimatskim promjenama; Prilagođavanje zakonodavnog i institucionalnog okvira u oblasti poljoprivrede ZAP EU;	Usvojen Program ruralnog razvoja Usvojena Strategija savjetodavnih usluga u polj. i Akcioni plan implementacije, Usvojeni novi zakoni iz oblasti poljoprivrede i novčanih podrški	Uspostavljena Centralna savjetodavna služba i izrađeni propisi i programi u ovoj oblasti, izrađeni novi provedbeni propisi počela implementacija mjera ruralnog razvoja	Prilagođen institucionalni zakonski okvir i poljoprivredna politika sa zajedničkom poljoprivrednom politikom EU
Operativni cilj 1.1: Ubrzavanje preuzimanja ACQUIS-a - pravni okvir u oblasti poljoprivrede uskladiti sa EU standardima (izrada zakona)			
Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Pripremljeni prednacrti,nacrti prijedlozi zakona) provedene javne rasprave, izvršena procjena uticaja u cilju preuzimanja ACQUIS-a - pravni okvir u oblasti poljoprivrede uskladiti sa EU standardima	Izrađena i usvojena tri zakona Izrađeni provedbeni propisi	Izrađena i usvojeno 5 zakona Izrađeni provedbeni propisi	Izrađena i usvojeno 6 zakona Implementirani zakoni na teritoriji Federacije BiH
Očekivane aktivnosti: U skladu sa godišnjim planom rada aktivnosti (pripremljeni prednacrti,nacrti prijedlozi zakona) provedene javne rasprave, izvršena procjena uticaja); <ul style="list-style-type: none"> - Izraditi Zakona o slatkovodnom ribarstvu - Izraditi Zakon o poljoprivredi, prehrani i ruralnom razvoju - Izraditi Zakon o novčanim podrškama u poljoprivredi i ruralnom razvoju - Izraditi Zakon o rakiji i drugim alkoholnim pićima - Izraditi Zakon o hrani - Izraditi Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o stočarstvu. 			
Operativni cilj 1.2: Smanjivanje razlika u uvjetima poslovanja u odnosu na zemlje regiona			

(Poticati konkurentnost poljoprivredne proizvodnje i prerade i ruralnog razvoja kroz novčane podrške)			
Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Izvršeno usaglašavanje sa mjerama iz SSRPS, Uvođenje sistema direktnih plaćanja po hektaru i grlu kao prijelaznog modela za plaćanja po poljoprivrednom gazdinstvu. Osigurana novčana podrška iz Budžeta FBiH u cilju stabilnog nivoa dohotka polj. proizvođača kroz kvantitativno i kvalitativno povećanje animalne i biljne proizvodnje na teritoriji FBiH i ostvarenje novčanih podrški po modelu ostale vrste podrški i dr. u skladu sa usvojenim Programom. Unaprijeđen sistem agrarnih plaćanja	Izrađen i usvojen Program Urađeni i usvojeni Pravilnici Realizovan godišnji Program podrški Izrada godišnjeg izvještaja o realizaciji novčanih podrški iz Budžeta FBiH - „Poticaj za poljoprivredu“ za svaku godinu Počela primjena novog softvera za prijem zahtjeva i obračun novčanih podrški i farmer portala	Izrađen i usvojen Program (2) Urađeni i usvojeni Pravilnici Realizovan godišnji Program podrški (2) Izrada godišnjeg izvještaja o realizaciji novčanih podrški iz Budžeta FBiH - „Poticaj za poljoprivredu“ za svaku godinu Nastavljena primjena softvera u novčanim podrškama	Izrađen i usvojen Program (3) Urađeni i usvojeni Pravilnici Realizovan godišnji Program podrški (3) Izrada godišnjeg izvještaja o realizaciji novčanih podrški iz Budžeta FBiH - „Poticaj za poljoprivredu“ za svaku godinu Unaprijeđen sistem agrarnih plaćanja i farmer portala
Očekivane aktivnosti: Izrada Programa i usvajanje Odluke o usvajanju Programa novčanih podrški u poljoprivredi i ruralnom razvoju Izrada Pravilnika o načinu i uslovima ostvarenja novčanih podrški po zakonskim i modelima iz Programa Realizacija Programa Vlade Federacije BiH o novčanim podrškama u poljoprivredi i ruralnom razvoju - sredstva iz Budžeta FBiH Izrada godišnjeg izvještaja o realizaciji novčanih podrški iz Budžeta FBiH - „Poticaj za poljoprivredu“ za svaku budžetsku godinu			
Operativni cilj 1.3: Povećanje učinkovitosti proizvodnje domaćih životinja - Povećanje brojnosti i kvaliteta stočnog fonda			
Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Izrađeni svi provedbeni propisi predviđeni novim Zakonom o stočarstvu i stvoreni uvjeti za implementaciju istog- stvoren pravni okvir u stočarstvu u skladu sa EU regulativom- Povećanje brojnosti i kvaliteta stočnog fonda	Izrađeno 2 Pravilnika	Izrađeno 7 Pravilnika	Izrađeni svi provedbeni propisi predviđeni novim Zakonom o stočarstvu i osigurana realizacija ovog Zakona u potpunosti
Očekivane aktivnosti: potrebno je izraditi podzakonske propise, priprema radnog teksta, saradnja sa naučnim i stručnim institucijama – usklađivanje provedbenih propisa sa EU legislativom			
Operativni cilj 1.4. Jačanje prepoznatljivosti poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda na domaćem i internacionalnom tržištu (stvaranje uslova za povoljniji poslovni ambijent u prehrambenoj industriji)			
Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Kroz podrške prehrambenoj industriji izvršeno tehničko-tehnološko unapređenje objekata,	Uspostavljen registar objekata iz oblasti prehrambene industrije	Analiza statističkih podataka proizvodnje prehrambenih proizvoda	Završena finansijska konsolidacija za subjekte iz naše nadležnosti

<p>mehanizacije i opreme; Propisani uslovi i stvoren odgovarajuću pravni okvir za nesmetano poslovanje subjekata u oblasti vinarstva i vinogradarstva; Uspostavljena službena evidencija koja je osigurala podatke o svim objektima u prehrambenoj industriji Izrađene godišnje informacije Praćeni efekti finansijske konsolidacije za preduzeća iz prehrambene industrije kojima je ista odobrena od Vlade FBiH</p>	<p>Izrađena informacija o stepenu finansijske konsolidacije za subjekte iz naše nadležnosti</p>	<p>Izrađene godišnje informacije I izvještaji iz oblasti prehrambene industrije</p>	
---	---	---	--

Očekivane aktivnosti:

- Izrada godišnje Informacije o stanju u prehrambenoj industriji sa pregledom uvoza i izvoza za za Vladu F BiH,
- Izrada Informacija za Vladu o stepenu finansijske konsolidacije za subjekte iz naše nadležnosti,
- Izrada godišnjih Upitnika o poslovanju privrednih društava i izrada izvještaja na osnovu dostavljenih upitnika od privrednih društava,
- Analiza statističkih podataka proizvodnje prehrambenih proizvoda,
- Uspostava registara za objekte iz oblasti prehrambene industrije,

Operativni cilj 1. 5. Izrada izmjena Strategije i godišnjeg operativnog programa implementacije poljoprivredne strategije

Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
<p>Usklađen zakonodavni okvir sa SSRPS i pripremljene izmjene i dopune SSRPS (2015-2019.)</p>	<p>Usvojena strategija i izvršene izmjene Izrađeni programi novčanih podrški u poljoprivredi temeljem nove strategije</p>	<p>Nastavljena implementacija Strategije, izrađeni operativni programi I Izabrani prioriteti za realizaciju SSRPS, osigurana sredstva</p>	<p>Utvrđeni efekti primjene SSRPS</p>
<p>usvojen godišnji operativni program implementacije poljoprivredne strategije</p>	<p>Određene operativne aktivnosti I mjere koje će se vršiti i realizovane (usvojen Program)</p>	<p>Određene operativne aktivnosti I mjere koje će se vršiti na godišnjem nivou i realizovane</p>	<p>Izrađena ukupno 3 operativna programa Izvršene operativne aktivnosti iz SSRPS</p>

Očekivane aktivnosti:

Izraditi prijedlog izmjena i dopuna Srednjoročne Strategije razvoja poljoprivrednog Sektora 2015-2019. (SSRPS)
usvojen godišnji operativni program implementacije poljoprivredne strategije (3 Programa)

Operativni cilj 1. 6. Regulatorno-organizaciono, materijalno-financijsko, personalno i stručno jačanje poljoprivrednog savjetodavstva (Uspostava i razvoj poljoprivrednih savjetodavnih službi i izrada propisa u ovoj oblasti usklađenih sa EU standardima)

Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
<p>Usvojena Strategija savjetodavnih usluga u polj. i Akcioni plan implementacije, uspostavljena Centralna savjetodavna služba i izrađeni propisi u ovoj oblasti usklađeni sa EU standardima, promijenjen Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji</p>	<p>Pripremljena Strategija savjetodavnih usluga u poljoprivredi</p>	<p>Usvojena Strategija savjetodavnih usluga u polj. i Akcioni plan implementacije i izrađeni propisi u ovoj oblasti</p>	<p>uspostavljena Centralna savjetodavna služba i odgovarajuće službe na nižim nivoima</p>

Izrađeni I objavljeni Pravilnici			
<p>Očekivane aktivnosti: Izraditi Srednjoročnu strategiju pružanja savjetodavnih usluga u poljoprivredi 2015-2019. i Akcioni plan za implementaciju Uspostava Centralne savjetodavne službe Izraditi Pravilnik o načinu i postupku izdavanja licence, upisu i vođenju podataka iz Registra službi Izraditi Pravilnik o obuci, certifikatu i Registru savjetodavaca</p>			
<p>Operativni cilj 1.7. Unaprijediti gospodarenje i uređenje poljoprivrednog zemljišta (zaštita zdravlja bilja, realizacija Akcionih planova i izrada izvještaja)</p>			
Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Realizovanje mjera iz Akcionog plana Strategije upravljanja poljoprivrednim zemljištem i Programa okrupnjavanja i navodnjavanja zemljišnih parcela u Federaciji BiH 2010-2020, Utvrđene dozvoljene količine štetnih i opasnih materija u zemljištu i određene metode njihovog ispitivanja kao i metode atestiranja poljoprivredne mehanizacije, izrađene informacije i zeleni izvještaj sa prijedlogom mjera , uspostavljeni i ažurirani registri	Izrađen godišnji izvještaj Izrađena 2 Pravilnika temeljem Zakona o polj. zemljištu Izrađena 1 informacija o stanju u oblasti zdravlja bilja u Federaciji BiH Vođen fitoregistar	Izrađeni provedbeni propisi 1 Vođen fitoregistar Izrađeni godišnji izvještaji 1+1 Izrađena informacija o stanju u oblasti zdravlja bilja u Federaciji BiH 1+1	Izrađeni provedbeni propisi (3) Vođen fitoregistar Izrađeni godišnji izvještaji (3 zelena izvještaja o stanju u poljoprivredi) Izrađene informacije o stanju u oblasti zdravlja bilja u Federaciji BiH (3)
<p>Očekivane aktivnosti: Realizovanje mjera iz Akcionog plana Strategije upravljanja poljoprivrednim zemljištem- izrada godišnjeg izvještaja Izraditi Pravilnik o načinu i metodama atestiranja poljoprivredne mehanizacije Izrada godišnjeg Izvještaja o stanju u poljoprivredi u prethodnoj godini - ZELENI IZVJEŠTAJ Izraditi godišnju Informaciju o stanju u oblasti zdravlja bilja u Federaciji BiH Realizovanje mjera iz akcionog plana za realizaciju Programa okrupnjavanja i navodnjavanja zemljišnih parcela u Federaciji BiH 2010-2020. - izrada godišnjeg izvještaja Izrada godišnje Informacije o prometu fitofarmaceutskih sredstva (FFS) Uspostava i vođenje Registra proizvođača, prerađivača, uvoznika i distributera bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata- FITOREGISTAR; Uspostava i vođenje Fitoevidencije Izrada Informacije o poljoprivrednom zemljištu sa aspekta primjene Zakona o stvarnim pravima i prijedlog mjera</p>			
<p>Operativni cilj 1. 8. Ruralni razvoj (program, projekti i obuke)</p>			
Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Usvojen Program ruralnog razvoja, Realizovane projektne aktivnosti predviđene	Usvojen Programa ruralnog razvoja, Izvršeno usklađivanje sa PJI	Otpočela realizacija Programa ruralnog razvoja- osigurana sredstva	Osigurano finansiranje Povećan broj mjera koje se potiču u oblasti ruralnog razvoja

izrađeni godišnji izvještaji, implementirane projektne aktivnosti (PIU I PCU)	Realizovane projektne aktivnosti predviđene u 2017. izrađen izvještaj	Realizovane projektne aktivnosti predviđene u 2018. - izrađen izvještaj	Realizovane projektne aktivnosti predviđene u 2019. - izrađen izvještaj
Očekivane aktivnosti: Usvojen Program ruralnog razvoja FBiH za period 2015-2020 i Akcioni plan za implementaciju—(usklađeno sa Programom javnih investicija) Implementacija projekata „Poljoprivreda i ruralni razvoj“ ARDP (završne aktivnosti) i izrada izvještaja Implementacija Projekata poboljšanja životnih uvjeta na selu („Rural Livelihoods Development Project“) RLDP: IFAD Lo 772-BA; OFID LO-1322-P i izrada izvještaja .			

Strateški cilj 2: Usklađivanje politika, propisa i institucionalnih kapaciteta u oblasti voda u Federaciji BiH sa zahtjevima integracija BiH u EU i približavanja standardima EU na polju zaštite od voda, te zaštite i održivog korištenja vodnih resursa.

Mjere učinka za krajnje rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Unaprjeđeni pravno-institucionalni kapaciteti, politike i planovi u oblasti voda, doneseni strateški planski dokumenti kao preduslov za korištenje IPA II sredstava za projekte u oblasti voda i zakonski propisi, uredbe i pravilnici sa prvenstvenim učinkom usklađivanja sa EU direktivom o upravljanju poplavnim rizikom i vezanim odredbama dr. EU direktiva kao i postizanja efikasnijih pravnih i institucionalnih rješenja u FBiH u sistemu zaštite od poplava i upravljanja vodama, kao i na nivou BiH i regionalno;	Finalizirani u usvojeni EAS BiH i FBiH EAS BIH ,pripremljena lista spremnih projekata za EU IPA II, doneseni planovi upravljanja vodama na vodnim područjima sa programima mjera, pripremljeni odgovori na Upitnik EU za oblast voda realizovane projekte aktivnosti (EIB) I ostali projekti iz oblasti voda Izrađeni godišnji izvještaji Doneseni novi provedbeni propisi (izmjene postojećih)	Izrađena politika okoliša na nivou BiH dio za oblast voda u FBiH, Utvrđeni nacrti izmjena podzakonskih akata , pripremljene aplikacije za projekte iz IPA II sredstava prema programima mjera uz RBM planove u kombinaciji sa kreditima I domaćim izvorima, realizovane projekte aktivnosti (EIB) I ostali projekti iz oblasti voda Izrađeni godišnji izvještaji Postignuti efikasnija prava i institucionalna rješenja u FBiH u sistemu zaštite od poplava i ojačani kapaciteti za realizaciju projekata	Unaprjeđeni pravno-institucionalni kapaciteti usklađeni sa usvojenim strateškim planskim dokumentima za EU integracija, realizovane projekte aktivnosti (EIB) I ostali projekti iz oblasti voda Izrađeni godišnji izvještaji I izvještaji o realizaciji programa mjera uz RBM planove za Vladu I Parlament

Operativni cilj 2.1. Provedba FBIH Plana implementacije Strategije aproksimacije propisa BiH sa pravnom stečevinom EU u oblasti voda, odgovor na Upitnik EU i izvršavanje drugih obaveza EU integracija

Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Završene normativne aktivnosti usklađivanja propisa prema FBIH EAS BiH planu –usvojene izmjene zakona i podzakonski akti usklađeni sa zahtjevima EU direktiva i uspostavljen sistem zahtijevanih pravnih i institucionalnih rješenja u FBiH u sistemu zaštite od	5 izrađenih izmjena propisa ;2 nova podzakonska propisa i 1 izvještaj o pregovorima o Protokolu uz Savski sporazum sve izmjene podzakonskih akata uslovljene donošenjem izmjena ZOV-a Izrađeni komentari na Dokument za	Usvojene Izmjene ZOV-a Donesene izmjene svih podzakonskih akata propisanih u donesenim Izmjenama ZOV-a;	Uspostavljen efikasniji sistem pravnih i institucionalnih rješenja u FBiH u sistemu zaštite od poplava i upravljanja vodama, kao i na nivou BiH i regionalno prema međunarodnim sporazumima koji su dio EU Acquisa;

<p>poplava i upravljanja vodama, kao i na nivou BiH i regionalno prema međunarodnim sporazumima koji su dio EU Acquisa;</p>	<p>diskusiju na Pododboru</p>		
<p>Očekivane aktivnosti: Donošenje Izmjena i dopuna Zakona o vodama, uz transpoziciju zahtjeva EU direktive o upravljanju poplavnim rizicima i dr. EU zahtjevima Donošenje Izmjena Uredbe o vađenju materijala iz vodotoka i Uredbe o visini štete za nelegalno izvađeni materijal iz vodotoka Donošenje Uredbe o donošenju RBM planova Izrada Izmjena Pravilnika o izdavanju vodnih akata Izrada Izmjena Pravilnika o laboratorijima Učešće u pregovorima o Protokolu o incidentima uz Okvirni sporazum o Savi Izmjene Pravilnika o otklanjanju posljedica akcidenata na vodama Učešće u aktivnostima Pododbora za transport, energetiku, okoliš i regionalni razvoj i Odbora za monitoring IPA</p>			
<p>Operativni cilj 2.2. Usvajanje planova upravljanja vodama vodnih područja i njihova realizacija, te praćenje realizacije SUV FBiH 2010-2022. i BiH AP 2014-2017 i saradnja sa organima na svim nivoima vlasti u BiH radi predlaganja daljih mjera za postizanje ciljeva iz tih dokumenata</p>			
<p>Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate</p>	<p>Očekivani rezultati po godinama</p>		
<p>Provedene procedure usvajanja RBM planova vodnih područja u FBiH sa programima mjera za dostizanje dobrog stanja voda na vodnim područjima u više šestogodišnjih planskih ciklusa; izrađen izvještaj /o provođenju zaključka Vlade o realizaciji Akcionog plana SUV FBiH, izvještaji o realizaciji projekata sa prijedlogom daljih mjera i projekata; održani koordinacioni sastanci sa zaključcima o daljim mjerama na realizaciji str. planskih dokumenata</p>	<p>2017 (t)</p> <p>2 prijedloga Odluka o usvajanju RBM planova Sava i Jadransko more 2 prijedloga Odluka o usvajanju SEA uz RBM planove Sava i Jadransko more 1 izvještaj /o provođenju zaključka Vlade o realizaciji Akcionog plana SUV FBiH 2 izvještaj o realizaciji akcionih dokumenata uz BH AP 2014-2017 4 kvartalna sastanka sa izvještajima o daljim mjerama</p>	<p>2018 (t+1)</p> <p>Izrađeni godišnji izvještaji i realizovane mjere iz planova</p>	<p>2019 (t+2)</p> <p>Osigurano provođenje strateško-planskih dokumenata i izvještavanje o napretku; izvještaji o realizaciji programa mjera uz RBM planove za Vladu i Parlament</p>
<p>Očekivane aktivnosti: Koordinacija provođenja i god izvještavanje Vlade FBiH o implementacije BiH Akcionog plana zaštite od poplava i upravljanja vodama 2014-2017, BH akcionog dokumenta, Reg akcionog dokumenta BiH-R Srbija Izvještaj Vladi o provođenju zaključka o realizaciji Plana SUV FBiH sa prijedlogom Izmjena Izrada Akcionog plana SUV FBiH za 2015-2018 Izrada Godišnjeg izvještaj o aktivnostima na aVP Save o realizaciji Programa sanacije štetnog djelovanja voda iz 2014. godine, sa prijedlogom zaključaka za Vladu FBiH</p>			
<p>Operativni cilj 2.3. Poboljšanje standarda kvaliteta okoliša u oblasti voda i smanjenje rizika od poplava u skladu sa zahtjevima EU integracija i planiranja IPA II sredstava</p>			

kroz realizaciju projekata i predlaganje novih projekata iv)			
Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
izrađeni izvještaji i procijenjeni efekti realizacije projekata u segmentima korištenja voda, zaštite voda i zaštite od štetnog djelovanja voda koji se financiraju kombinovano kreditnim , grant i sredstvima lokalnog učešća	Praćenje realizacije projekata, pripreme izvještaja o realizaciji , nedostajućim sredstvima , IP obrazaca za projekte iz nadležnosti sektora , saradnja sa AVP-ima ,FFZO, FHMZ i FMF u vezi osiguranja sredstava po pojedinačnim projektima , priprema liste projekata koji zadovoljavaju zahtjeve po slijedećim direktivama (o upravljanu poplavnim rizicima , o vodi za kupanje , o opasnim materijama, UWW, o vodi za piće, o podzemnim vodama, o nitratima , o laboratorijima i o kvalitetu vode za život riba), izrađeni izvještaji projekta o jačanju kapaciteta (ljudskih resursa) i o unaprjeđenju VIS-a ; izvještaji o efektima realizacije projekata	Uspostavljeni kapaciteti za podršku pripremi i provedbi projekata iz IPA II u agencijama, kantonima i općinama	Procijenjeni efekti realizovanih projekata na smanjenje rizika od poplava Izvještaj o broju izgrađenih POV i efektima Izvještaj o efektima realizacije projekata vodosnabdijevanja i zaštite izvorišta
Očekivane aktivnosti: Učešće u Projektima sanacije posljedica poplava, prevencije poplava i smanjenja rizika od poplava , sa izvještajem Vladi o efektima Realizacija projekata i poboljšanja standarda kvaliteta okoliša u oblasti voda, sa izvještajem Vladi o efektima i prijedlogom mjera (uključen i EIB-WATSAN Projekat) Praćenje WBIF projekta izrada mapa rizika i mapa opasnosti od poplava i izvještavanje			
Operativni cilj 2.4. Provođenje propisanih nadležnosti FMPVŠ iz ZOV-a i drugih propisa, međusektorska saradnja na nivou BiH i izvršavanje drugih međunarodnih obaveza			
Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2015 (t)	2016 (t+1)	2017 (t+2)
Provođenje ZoV i podzakonskih akata kroz davanje odgovora, uputa i pojašnjenja o primjeni, osiguran nadzor nad radom AVP-a Izvršeni svi zadaci iz trogodišnjeg I godišnjih planova vezano za realizaciju ovog operativnog cilja,	Date saglasnosti na planove i izvještaje AVP-a Izvršeni svi zadaci iz godišnjeg plana rada vezano za realizaciju ovog operativnog cilja	Izvršeni svi zadaci iz godišnjeg plana rada vezano za realizaciju ovog operativnog cilja	Izvršeni svi zadaci iz godišnjeg plana rada vezano za realizaciju ovog operativnog cilja
Očekivane aktivnosti: Provođenje nadzora nad radom AVP-a , davanje saglasnosti na planove i izvještaje AVP-a i unaprjeđenje koordiniranja planiranja i implementacije projekata Provođenje saradnje i usklađivanje planova u oblasti voda sa drugim resornim tijelima i institucijama kao partnerima u realizaciji strateškog i operativnih ciljeva (FHMZ, kantoni , FFZO, FUCZ, FUZIP,UPKP FBiH i Savez općina i gradova FBiH, NGO i dr.) , saradnja sa drugim resorima na nivou FBiH i BiH čija je djelatnost vezana za vode- komunikacija sa			

zainteresovanom javnošću, medijima i predstavljanje informacija o aktivnostima Sektora na web stranici
 Saradnja sa MVTEO i drugim BiH organima kroz pomoć u izvršavanju obaveza iz međunarodnih ugovora, sporazuma i konvencija koje je BiH ratifikovala (FASRB, ICPDR, bilateralni BiH-RH), Vođenje prvostepenih postupaka, stručna očitovanja u II-stepenom postupku po žalbama, te postupanje po Zaključcima Vlade FBiH i PFBiH i pripremu odgovora na poslanička pitanja

Strateški cilj 3. Zaštita zdravlja životinja i proizvodnja sigurnih proizvoda životinjskog porijekla – očuvanje okoliša

Mjere učinka za krajnje rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Izrađena legislativa, informacije, izvještaji i usklađivanje sa EU standardima, unaprijeđeni dijagnostički kapaciteti, i stvoreni uslovi za poboljšanje zaštite zdravlja i dobrobiti životinja; usklađeni propisi na razini države u oblasti poljoprivrede, veterinarstva i sigurnosti hrane. Usvojen Zakona o veterinarsko-medicinskim proizvodima Izrađen i usvojen Zakon o veterinarstvu Realizovan Program utroška sredstava "Poticaja za veterinarstvo" iz Budžeta FBiH Izrađen Plan obuka i realizacija Pripremljen Program kategorizacije objekata	Usvojene stručne procjene uticaja propisa za Zakon o veterinarstvu Usvojen Zakon o veterinarsko-medicinskim proizvodima Izrađen Program utroška sredstava "Poticaja za veterinarstvo" iz Budžeta FBiH za 2017. Pripremljen program obuka	Usvojen Zakon o veterinarstvu Počela realizacija Zakona o veterinarsko-medicinskim proizvodima Izrađeni provedbeni propisi Izrađen Program utroška sredstava "Poticaja za veterinarstvo" iz Budžeta FBiH za 2018. (1+1)	Izrađeni svi provedbeni akti temeljem Zakona o veterinarsko-medicinskim proizvodima Izrađeni Programi utroška sredstava "Poticaja za veterinarstvo" iz Budžeta FBiH (ukupno 3) Izrađena 3 Plana obuka i isti realizovani Izvršena kategorizacija objekata

Operativni cilj 3.1. Stvaranje uslova za poboljšanje zaštite zdravlja i dobrobiti životinja - Razvijati institucionalni i pravni okvir u oblasti veterinarstva usklađen sa EU standardima

Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Izrađen Zakona o veterinarsko-medicinskim proizvodima i Zakon o veterinarstvu Ostvareni efekti realizacijom Programa utroška sredstava "Poticaja za veterinarstvo" iz Budžeta FBiH u cilju suzbijanja i iskorjenjivanja bolesti životinja, unaprijeđen proces dijagnostičkih ispitivanja, postignuti očekivani efekti realizacijom Program a suzbijanja i kontrole brucelouze ovaca i koza.	Usvojen Zakon o veterinarsko-medicinskim proizvodima Usvojene stručne procjene uticaja propisa za Zakon o veterinarstvu Izrađen Program utroška sredstava "Poticaja za veterinarstvo" iz Budžeta FBiH za 2017. izrada izvještaja, Izrađen Program praćenja i suzbijanja bruceloze malih preživara u Federaciji BiH	Usvojen Zakon o veterinarstvu Počela realizacija Zakona o veterinarsko-medicinskim proizvodima Izrađeno 3 provedbena propisa Izrađen Program utroška sredstava "Poticaja za veterinarstvo" iz Budžeta FBiH za 2018. (1+1)	Izrađeni provedbeni akti temeljem Zakona o veterinarsko-medicinskim proizvodima i Zakona o veterinarstvu Izrađeni Programi utroška sredstava "Poticaja za veterinarstvo" iz Budžeta FBiH – ukupno 3 Programa, procijenjeni efekti realizacije za trogodišnji period

Očekivane aktivnosti:

Usvajanje Zakona o veterinarsko-medicinskim proizvodima i priprema provedbenih propisa,

Izrada Zakona o veterinarstvu I provedbenih propisa nakon usvajanja zakona,
 Praćenje realizacije Programa suzbijanja i kontrole bruceloze ovaca i koza u Federaciji Bosne i Hercegovine, Izrada godišnjeg izvještaja,
 Izrada Programa utroška sredstava "Poticaja za veterinarstvo" iz Budžeta FBiH (radi se svake godine),
 Izrada godišnjeg Uputstva za provođenje Naredbe o zaraznim bolestima životinja i Praćenje realizacije (izrada izvještaja),
 Praćenje i analiziranje pojave i kretanja zaraznih i nametničkih bolesti u F BiH i izrada mjesečnih biltena i godišnjih informacija za Vladu F BiH ;
 Izrada Plana službenog uzorkovanja,
 Izrada Pravilnika, (Pravilnik o veterinarsko-zdravstvenim uvjetima koje trebaju ispunjavati objekti za proizvodnju, promet i skladištenje hrane za životinje I Pravilnika o uvjetima za uvoz sjemena za umjetno osjemenjivanje životinja i oplodjenih jajnih stanica i dr. Kada se usvoje planirani zakoni)
 Priprema strategije za praćenje i suzbijanje bruceloze domaćih životinja u periodu 2017-2023.godine.

Operativni cilj 3.2. Jačanje funkcionalnih i stručnih kapaciteta (obuke)

Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Realizovan Program obuke službenih veterinarara na teritoriji FBiH za period 2017-2020.god. u cilju educiranja u skladu sa godišnjim planovima i provedeni ispiti za sve prijavljene kandidate u cilju osiguranja uvjeta za samostalan rad te unaprijeđen sistem registracije i prometa lijekova koji se koriste u veterinarstvu	Izrada godišnjeg Plana obuke službenih veterinarara na teritoriji FBiH Održani stručni ispiti Registrovani lijekovi koji se koriste u veterinarstvu u 2017.	Izrada godišnjeg Plana obuke službenih veterinarara na teritoriji FBiH (1+1) Održani stručni ispiti Registrovani lijekovi koji se koriste u veterinarstvu u 2018.	Ocijenjeni efekti provedenih obuka službenih veterinarara, Registrovani lijekovi koji se koriste u veterinarstvu (tri izvještaja)

Očekivane aktivnosti:

Realizacija Programa obuke službenih veterinarara na teritoriji FBiH za period 2017-2020.god. Izrada godišnjeg Plana obuke,
 Organizovanje polaganja stručnih ispita za dipl. veter. i vet. tehničare (izrada planova, održavanje ispita,vođenje evidencije i izdavanje uvjerenja o položenom ispitu),
 Organizovanje rada Komisija za registraciju i promet lijekova koji se koriste u veterinarstvu,
 Praćenje međunarodnih projekata iz oblasti veterinarstva i sigurnosti hrane i hrane za životinje i dr proizvoda animalnog porijekla.

Operativni cilj 3.3. Jačanje veterinarske zaštite okoliša i EU integracije

Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Izrađen Program i Ažurirani registri i baze podataka u oblasti veterinarstva u cilju davanja doprinosa u odobravanju objekata za izvoz u EU I izvršena kategorizacije objekata za proizvodnju hrane životinjskog porijekla	1 Program, ažuriranje baza	2 Program, ažuriranje baza ,kategorizacija objekata za proizvodnju hrane životinjskog porijekla	Ažurirani registri i baze podataka u oblasti veterinarstva vezano za aktivnosti iz trogodišnjeg plana, kategorizacija objekata za proizvodnju hrane životinjskog porijekla(izvještaji)

Očekivane aktivnosti:

Izrada Programa kategorizacije objekata za proizvodnju hrane životinjskog porijekla,
 Vođenje Jedinственog registra, registrovanih i odobrenih objekata u FBiH i drugih baza i evidencija u oblasti veterinarstva-ažuriranje podataka;
 Učešće u odobravanju objekata za izvoz u EU.

Operativni cilj 3.4. Unapređenje sistema kontrole zdravlja životinja i zdravstvene ispravnosti proizvoda životinjskog porijekla i stočne hrane - jačanje veterinarskog javnog

zdravstva			
Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Osigurani veterinarsko-zdravstvenih uvjeti u objektima za klanje životinja, obradu, preradu i uskladištenje proizvoda životinjskog porijekla, za skladišta životinjske hrane, mješaonice i tvornice stočne hrane, proizvodnje i prometa lijekova za upotrebu u veterinarstvu Implementiran program praćenja rezidua	Riješeni svi zahtjevi za utvrđivanje veterinarsko-zdravstvenih uvjeta kojima moraju udovoljavati objekti u vet. i zahtjevi za registraciju lijekova program praćenja rezidua izrađen	Poboljšani veterinarsko-zdravstvenih uvjeti u objektima, unaprijeđen postupak registracije veterinarskih lijekova i veterinarsko-medicinskih proizvoda	Objekti ispunjavaju veterinarsko-zdravstvene uvjete, unaprijeđen postupak registracije veterinarskih lijekova i veterinarsko-medicinskih proizvoda, Implementiran program praćenja rezidua
Očekivane aktivnosti: Organizovanje rada stručnih komisija za utvrđivanje veterinarsko-zdravstvenih uvjeta kojima moraju udovoljavati objekti za klanje životinja, obradu, preradu i uskladištenje proizvoda životinjskog porijekla, za skladišta životinjske hrane, mješaonice i tvornice stočne hrane, proizvodnje i prometa lijekova za upotrebu u veterinarstvu i drugo Učestvovanje u pripremi programa sistemskog praćenja rezidua i drugih za ljudsko zdravlje štetnih onečišćivača u proizvodima životinjskog porijekla koji su namijenjeni prehrani ljudi i hrani za životinje u BiH i praćenje ostvarivanja plana monitoringa rezidua; Provođenje postupka registracije veterinarskih lijekova i veterinarsko-medicinskih proizvoda, vođenje evidencije o lijekovima kojima je izdano odobrenje za stavljanje u promet i objava u Službenim novinama F BiH.			

Strateški cilj 4: Održivo upravljanje i gospodarenje šumama i sa divljači u Federaciji BiH			
Mjere učinka za krajnje rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Definisana dugoročna politika i strategija razvoja šumarstva i lovstva - Šumarski programa Federacije BiH Usvojen Zakon o šumama Izrađeni podzakonski akti Usvojen novi zakon o lovstvu usklađen sa zakonodavstvom EU i međunarodnim dokumentima Uspostavljen Informacioni sistem šumarstva FBiH (ISŠ) Izrađen zakon o reproduktivnom materijalu šumskog drveća usklađen sa zakonodavstvom EU	Usvojen Opći dio Šumarskog programa FBiH u Parlamentu FBiH Usvojen zakon o šumama u Parlamentu Federacije BiH Izrađen Prednacrt zakona o lovstvu Izrađena godišnja Informacija o gospodarenju šumama Uspostavljen pravni, finansijski i organizacijski okvir izgradnje ISŠ-a, uspostavljeni standardi ISŠ-a, programirana centralna baza podataka, uspostavljena informacijsko-komunikacijska osnova za kontinuirani razvoj, održavanje i korištenje ISŠ-a, programirani i testirani moduli o stanju šuma, i uvedeni u sistem za unos podataka i korištenje Izrađen Radni materijal zakona o reproduktivnom materijalu šumskog drveća	Usvojen Izvedbeni dio ŠPFBiH na Vladi FBiH Donošenje podzakonskih akata i implementacija Zakona o šumama Usvojen novi zakon o lovstvu u Parlamentu Federacije BiH, izrada i donošenje podzakonskih akata u skladu sa njegovim odredbama Izrađena godišnja Informacija o gospodarenju šumama (1+1) Realizirana podatkovna rješenja izgradnje modula po prioritetima za oblasti definirane kroz konzultativni proces, uspostavljen mehanizam nadzora korištenja baze podataka I cjelokupnog ISŠ-a, osigurano kontinuirano održavanje baze podataka, komunikacijske i programske podrške za	Provedba aktivnosti u skladu sa Izvedbenim dijelom ŠP FBiH Implementacija Zakona o šumama i donošenje podzakonskih akata u skladu sa njegovim odredbama Praćenje implementacije zakona o lovstvu i provedbenih propisa Osiguran nadzor, održavanje i daljnji kontinuirani razvoj ISŠ-a, uspostavljena korisnička podrška Izrađene Informacije o gospodarenju šumama (1+1+1) Implementacija zakona o reproduktivnom materijalu šumskog drveća i donošenje podzakonskih akata u skladu sa njegovim odredbama

		funkcioniranje ISS-a Usvojen zakon o reproduktivnom materijalu šumskog drveća u Parlamentu Federacije BiH	
Operativni cilj 4.1: Stvoriti uslove za održivo upravljanje i gospodarenje sumama			
Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Definisana dugoročna politika i strategija razvoja šumarstva i lovstva	Usvojen Opći dio Šumarskog programa FBiH u Parlamentu FBiH	Usvojen Izvedbeni dio ŠPFBiH na Vladi FBiH	Provođenje aktivnosti definisanih u Izvedbenom dijelu ŠP FBiH
Zakonski uređeno upravljanje i gospodarenje šumskim ekosistemima u FBiH usklađeno sa zakonodavstvom EU i međunarodnim dokumentima	Usvojen Zakon o šumama	Implementacija Zakona o šumama i donošenje podzakonskih akata u skladu sa njegovim odredbama	Nastavljena implementacija Zakona o šumama i podzakonskih akata u skladu sa njegovim odredbama
Zakonski uređen način proizvodnje i prometa reproduktivnog materijala šumskog drveća usklađen sa zakonodavstvom EU	Izrađen Radni materijal zakona o reproduktivnom materijalu šumskog drveća	Usvojen zakon o reproduktivnom materijalu šumskog drveća	Implementacija zakona o reproduktivnom materijalu šumskog drveća i donošenje podzakonskih akata u skladu sa njegovim odredbama
<p>Očekivane aktivnosti:</p> <p>Dostavljanje Općeg dijela ŠP FBiH Vladi Federacije BiH u proceduru usvajanja i prosljeđivanja Parlamentu FBiH na razmatranje i usvajanje. Nakon usvajanja Općeg dijela ŠP FBiH od strane Parlamenta Federacije BiH Savjet za izradu ŠPFBiH će pristupiti izradi Izvedbenog dijela ŠP FBiH, a nakon njegovog usvajanja od strane Vlade FBiH pratit će se realizacija planiranih aktivnosti.</p> <p>Poduzimanje aktivnosti na usvajanju Zakon o šumama i izrada i donošenje podzakonskih akata nakon njegovog usvajanja.</p> <p>Izrada Prednacrt zakona o lovstvu čije odredbe treba uskladiti sa zakonodavstvom EU, poduzimanje aktivnosti na njegovom usvajanju i donošenju od strane Vlade FBiH i Parlamenta FBiH te izrada i donošenje podzakonskih akata u skladu sa njegovim odredbama.</p> <p>Izrada zakona o reproduktivnom materijalu šumskog drveća čije odredbe treba uskladiti sa zakonodavstvom EU, poduzimanje aktivnosti na njegovom usvajanju i donošenju od strane Vlade FBiH i Parlamenta FBiH te izrada i donošenje podzakonskih akata u skladu sa njegovim odredbama.</p> <p>Prikupljanje podataka od šumskoprivrednih društava i kantonalnih uprava za šumarstvo, obrada i analiza podataka, izrada informacije o gospodarenju i prijedlog zaključaka i dostavljanje Vladi FBiH</p> <p>Normativno reguliranje poslova uspostave, vođenja i korištenja integralnog informacionog sistema u šumarstvu FBiH, kadrovsko jačanje kapaciteta u oblasti šumarstva i lovstva</p> <p>Uspostava finansijskog i organizacijskog okvira izgradnje ISS-a, uspostava standarda ISS-a, realizacija adekvatnih podatkovnih i programskih rješenja izgradnje centralne baze podataka ISS-a i modula po prioritetima, ugovoreno kontinuirano održavanje baze podataka, komunikacijske i programske podrške za funkcioniranje ISS-a, osiguran nadzor i korisnička podrška.</p>			
Operativni cilj 4.2: Stvaranje uslova za poboljšanje gospodarenja u lovištima			
Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Usklađivanje upravljanja i gospodarenja sa divljači sa zakonodavstvom EU i međunarodnim dokumentima	Izrada Prednacrt Zakona o lovstvu te poduzimanje aktivnosti na njegovom usvajanju i donošenju od strane Vlade FBiH i Parlamenta FBiH	Usvojen novi Zakona o lovstvu, praćenje njegove implementacije Izrada i donošenje podzakonskih akata u skladu sa njegovim odredbama	Praćenje implementacije zakona o lovstvu i provedbenih propisa

	Praćenje implementacije važećeg Zakona o lovstvu I podzakonskih propisa donesenih na osnovu istog		
Očekivane aktivnosti: <ul style="list-style-type: none"> - Priprema Prednacrtu Zakona o lovstvu - Poduzimanje aktivnosti na njegovom usvajanju i donošenju od strane Vlade FBiH i Parlamenta FBiH te izrada i donošenje podzakonskih akata u skladu sa njegovim odredbama - Praćenje implementacije važećeg Zakona o lovstvu. 			
Operativni cilj 4.3 Praćenje i realizacija projekata iz oblasti šumarstva			
Mjere učinka za izlazne (direktne) rezultate	Očekivani rezultati po godinama		
	2017 (t)	2018 (t+1)	2019 (t+2)
Implementacija GEF projekta održivog upravljanja šumama i krajolikom	Izrađen izvještaj	Izrađen izvještaj 1+1	Izrađen izvještaj 1+1+1
Praćenje ostalih međunarodnih projekata u oblasti šumarstva i lovstva	Izrađen izvještaj	Izrađen izvještaj	Izrađen izvještaj
Upravno rješavanje	Obrađeni svi zahtjevi za izdavanje rješenja	Obrađeni svi zahtjevi za izdavanje rješenja	Obrađeni svi zahtjevi za izdavanje rješenja
Očekivane aktivnosti: Učešće i nadzor nad implementacijom GEF projekta održivog upravljanja šumama i krajolikom. Izrada prvostepenih I drugostepenih rješenja iz oblasti lovstva i šumarstva.			